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موتی مامان‌  19 سپتامبر 
اولین ماجرای جاسوسی مربوط به مردی به نام موتی مامان ، فرد تاجر ۷۲ساله ساکن اشکلون 

بود. این ماجرا در ۱۹ سپتامبر امسال منتشر شد. طبق کیفرخواست دادگاه بئرشبع موتی مامان 

در خاک ایران با مأموران محلی که از طرف سازمان‌های اطلاعاتی عمل می‌کردند، تماس 

داشته است. او دو بار وارد ایران شد و در جلسات با مأموران ایرانی، پیشنهاد‌هایی در مورد 

انجام عملیات‌هایی علیه مقامات اسرائیلی در ازای دریافت یک میلیون دلار ارائه داده بود.

آشربنجامین وایس  31 اکتبر
پرونده پنجم که کیفرخواست آن در ۳۱ اکتبر ثبت شد، علیه آشر بنجامین وایس از شهر 

بنی براک به اتهام جاسوسی از یک دانشمند هسته‌ای اسرائیلی با هدف کشتن او، به دستور 

مأموران ایرانی، بود. او به جرائم تماس با یک مأمور خارجی و انتقال اطلاعات به او متهم 

شده است. در کیفرخواست علیه او آمده است که وایس، به دستور مأمور ایرانی، با استفاده 

از دوربین از خانه و وسیله نقلیه این دانشمند فیلمبرداری کرده است.

عزیز نیسانوف  21 اکتبر
مورد سوم یک هفته بعد، در ۲۱ اکتبر فاش شد و شامل هفت اسرائیلی مهاجر از آذربایجان‌، از جمله 

یک پدر و پسر‌ بود که مظنون به همکاری دو‌ساله با عناصر ایران هستند. مظنون‌ها عبارتند از عزیز 

نیسانوف ‌۴۳ساله که رهبر گروه بود، و پسرش ایگال نیسان ‌۲۰ساله، الکساندر سدیکوف ۵۸ ساله، 

ویاچسلاو گوشچین ۴۶ ساله، یوگنی یوفا ۴۷ ساله، و دو نوجوان ۱۶ و ۱۷ساله که نام آنها منتشر 

نشده است. به عنوان بخشی از این همکاری، این هفت نفر از پایگاه‌های نظامی که در عملیات 

وعده صادق 2 هدف قرار گرفته بودند، عکس گرفتند تا به این طریق اثرگذاری این عملیات ارزیابی 

شده و به بالارفتن دقت عملیات‌های آتی کمک شود. برخی از این هفت نفر در هنگام تعقیب یک مقام 

اسرائیلی که هدف احتمالی ترور بود دستگیر شدند.

تحریر‌الصفدی  6 دسامبر
پرونده هفتم بیش از یک ماه بعد، در ۶ دسامبر منتشر شد و به عنوان بخشی از آن، کیفرخواست سنگینی 

علیه تحریر الصفدی ‌21ساله که در یک رستوران در بلندی‌های جولان کار می‌کرده است، تنظیم و او به 

جرایم سنگین جاسوسی متهم شد. پدرش، آصف الصفدی، که او را به ماموران اطلاعاتی مرتبط کرده 

بود، به عنوان بخشی از این پرونده دستگیر و مورد بازجویی قرار گرفت. تحریر، دانشجوی مهندسی 

نرم‌افزار بوده است که به ادعای دادگاه اسرائیل در سال‌های اخیر به نمایندگی از پدرش، تحت نظارت 

ایران، در جمع‌آوری اطلاعات فعالیت داشته است. در بخشی از این کیفرخواست ادعا شده است که 

آصف صفدی اطلاعاتی در مورد فعالیت‌های ارتش اسرائیل جمع‌آوری کرده و این اطلاعات را به حسام 

السلام، روزنامه‌نگار کانال ایرانی »العالم« که در دمشق زندگی می‌کند منتقل کرده است. 

آردلر آموئیل  17 دسامبر
در نهمین پرونده که در ۱۷ دسامبر فاش شد، آردلر آموئیل، ۲۳ساله، اهل اورشلیم، به ظن تماس با 

عناصر اطلاعاتی ایران و انجام مأموریت‌های امنیتی در اسرائیل در ازای دریافت پول، دستگیر شد.  

مطابق ادعای شین بت و پلیس اسرائیل از ماه اکتبر، آموئیل از طریق رسانه‌های اجتماعی با مقام‌های 

اطلاعاتی ایران در تماس بوده است. همچنین مشخص شد که او با پروفایلی به نام »آریانا« در 

تماس بوده و پس از آشنایی اولیه با این پروفایل، این تماس به فردی به نام »جان« منتقل شده است. 

همچنین مطابق ادعای پلیس با وجود اینکه آموئیل از ابتدای تماس متوجه شده بود که »جان« یک 

مقام ایرانی است، اما موافقت کرده بود که به دستور او مأموریت‌های جمع‌آوری اطلاعات، از جمله 

عکس‌برداری از یک آدرس را انجام دهد.

ولادیسلاو ویکتورسون    14 اکتبر 
دومین ماجرا  در ۱۴ اکتبر بود و در چهارچوب آن، کیفرخواست‌هایی علیه ولادیسلاو ویکتورسون، 

‌۳۰ساله، و شریک زندگی‌اش، آنا برنشتاین، ‌۱۸ساله تنظیم شد. مطابق این کیفرخواست ویکتورسون 

با یک مقام ایرانی در ارتباط بود و تحت هدایت او، کارهای مختلفی مانند دفن پول، آتش زدن 

وسایل نقلیه و نوشتن اعلامیه را انجام می‌داد .ولادیسلاو حتی موافقت کرد که مأموریتی برای از 

بین بردن یک شخصیت در اسرائیل و پرتاب نارنجک به خانه ‌‌او انجام دهد.

رافائل و لالا گولایف  31 اکتبر
ششمین مورد نیز در ۳۱ اکتبر فاش شد که در آن رافائل و لالا گولایف، ساکنان لود، به ترتیب ۳۲ و 

۲۹ساله، پس از انجام مأموریت‌هایی از طرف یک شبکه ایرانی که »دوتابعیتی‌های اهل کشورهای 

قفقاز در اسرائیل« را استخدام می‌کند، دستگیر شدند. مطابق بخشی از تحقیقات شین بت و پلیس 

علیه آنها، ادعا شده است که  این زوج اهل لود از سال ۲۰۲۱ با مأموران ایرانی در ارتباط بوده‌اند، 

 ۲۶۰۰۰ دلار از مأموران ایرانی دریافت کرده‌اند.
ً
طبق ادعای کیفرخواست، این زوج در مجموع تقریبا

رامی علیان   22 اکتبر
پرونده چهارم در ۲۲ اکتبر اعلام شد و شامل دستگیری هفت فرد ۱۹ تا ۲۳ساله، از محله بیت صفافا 

در بیت‌المقدس به ظن انجام فعالیت‌های جاسوسی برای ایران طی چندین ماه بود. ماموریت اصلی 

آنها ترور یک دانشمند هسته‌ای اسرائیلی و یک شهردار اسرائیلی بود. در پی این ماموریت خانه این 

دانشمند اسرائیلی نیز به آتش کشیده شد. مظنون اصلی این پرونده، رامی علیان، ۲۳ساله، اعتراف 

کرد که می‌دانسته اپراتوری که با او در ارتباط بوده ایرانی است و از اینکه آن شخص با او تماس 

گرفته، احساس غرور می‌کند. از او خواسته شده ماموریت‌های مختلفی را در اسرائیل انجام دهد و 

سپس سایر اعضای این گروه را جذب کرده است. این هفت نفر ادعا کردند که این کار را به دلیل انگیزه 

ملی‌گرایانه انجام داده‌اند، اما برای اقدامات خود پول نیز دریافت کرده‌اند.

آرتیوم زولوتروف  9 دسامبر
ــروف ، ۳۳ ساله،  ــوم زولوت ــده هشتم ، آرتی ــوان بخشی از پرون ــه عن در ۹ دسامبر، ب

اهل الجلیل، به ظن ارتکاب جرائم امنیتی شامل تماس با مقامات اطلاعاتی 

 
ً
ــول دستگیر شد. او بعدا ــرای دریافت پ ــران و انجام مأموریت‌های امنیتی ب ای

ــور خارجی، آتش‌سوزی  ــک مأم ــا ی ــم تماس ب ــه جرائ ــه ناصره ب در دادگاه ناحی

عمدی و تخریب اماک و مستغلات متهم شد. سازمان‌های امنیتی اسرائیل 

ــا  ــروف ب ــر 2024  زولوت ــل اکتب ــا از اوای ــات آنه ــق تحقیق ــه طب ــدند ک ــی ش مدع

شخصیتی ملقب به »الیاد« ارتباط برقرار کرده بود که به او پیشنهاد داده بود 

ــد. ــام ده ــرائیل انج ــت اس ــه دول ــواری علی ــی دی ــای نقاش مأموریت‌ه

در روز شنبه ۱۷ خرداد ۱۴۰۴ )۷ ژوئن ۲۰۲۵(، صداوسیما به نقل از منابع آگاه 

از بزرگ‌ترین پیروزی دستگاه‌های اطلاعاتی ایران در برابر سرویس‌های جاسوسی 

رژیم‌صهیونیستی خبر داد. بر اساس گزارش‌ها، در عملیاتی پیچیده و ترکیبی از 

اقدامات میدانی و سایبری، ایران موفق به استخراج و انتقال حجم عظیمی از 

اسناد راهبردی اسرائیل، به‌ویژه مرتبط با برنامه هسته‌ای این رژیم، از سرزمین‌های 

اشغالی به داخل کشور شد. این اسناد که در مکانی امن مورد بررسی قرار گرفتند، 

به دلیل حجم بالا و ملاحظات امنیتی، با تأخیر اطلاع‌رسانی شدند. سید‌اسماعیل 

خطیب، وزیر اطلاعات ایران، این اسناد را »گنجینه‌ای راهبردی، عملیاتی و 

علمی« توصیف کرد که شامل اطلاعات هسته‌ای، اسناد مرتبط با آمریکا، اروپا 

و دیگر کشور‌ها و داده‌های اطلاعاتی تقویت‌کننده توان تهاجمی ایران است. وی 

تأکید کرد شیوه‌های انتقال این اسناد محرمانه باقی خواهد ماند، اما محتوای آن‌ها 

در آینده منتشر خواهد شد. این عملیات که منابع عبری در تشریح آن از سرقت 

اسناد از وزارت امنیت داخلی، سرور‌های برنامه هسته‌ای و پایگاه »هاکریا« خبر 

می‌دهند، چنان ضربه‌ای به دستگاه‌های امنیتی اسرائیل وارد کرده که تحلیلگران 

از احتمال برکناری یا محاکمه رؤسای شین‌بت و موساد سخن می‌گویند. این 

رویداد در کنار استعفا‌ها و برکناری‌های اخیر مقامات ارشد اسرائیلی، از جمله 

یوآف گالانت )وزیر جنگ(، هرتزی هالوی )فرمانده ارتش(، رونین بار )رئیس 

شین‌بت( و بازنشستگی اجباری دانیل هاگاری )سخنگوی ارتش(، نمایانگر عمق 

بحران اطلاعاتی اسرائیل است. این شکست‌ها که از عملیات ۷ اکتبر ۲۰۲۳ و 

جنگ دوساله پس از آن ریشه می‌گیرد، با افشای اسناد هسته‌ای به اوج خود رسیده 

است. در کنار این رسوایی جدید در اکتبر ۲۰۲۴، خبرگزاری آسوشیتدپرس 

گزارش داد که ایالات متحده در حال بررسی نشت اسناد طبقه‌بندی‌شده‌ای است 

که جزئیات آماده‌سازی‌های نظامی اسرائیل برای حمله احتمالی به ایران را فاش 

می‌کند. این اسناد شامل اطلاعاتی درباره انواع موشک‌ها و رزمایش‌های نظامی 

اسرائیل است. مطابق ادعای آسوشیتدپرس دولت بایدن نیز به دلیل این نقض امنیتی 

از اسرائیل عذرخواهی کرده بود. منابع عبری گزارش می‌دهند که از اکتبر ۲۰۲۳، 

۲۰ پرونده جاسوسی کشف و ۲۷ کیفرخواست صادر شده است، که ۱۱ مورد 

آن در سال ۲۰۲۴ مرتبط با جاسوسی شهروندان اسرائیلی برای ایران یا حزب‌الله 

بوده است. در این سال، ۳۹ نفر به اتهام جاسوسی برای ایران دستگیر شده‌اند. 

این رسوایی‌های پی‌درپی، همراه با افشای اسناد حساس هسته‌ای، نشان‌دهنده 

شکست عمیق اطلاعاتی اسرائیل در »نبرد سایه‌ها« است. بازخوانی ۱۱ پرونده 

جاسوسی مرتبط، که در منابع عبری به تفصیل شرح داده شده، هرچند بدون تأیید 

یا رد، ابعاد این بحران را بیش از پیش آشکار می‌کند. 

علی مزروعی
خبرنگار گروه سیاست

برادران اصیلی  22 دسامبر
۲۲ دسامبر، یازدهمین پرونده فاش شد که در آن دفتر دادستان کل، کیفرخواستی علیه عبدالسلام و طعار اصیلی، ساکنان 

بیت‌المقدس اشغالی، به اتهام ارتباط با یک عامل حزب‌الله و ارائه اطلاعات به او در طول جنگ ارائه کرد. طبق کیفرخواستی 

که به دادگاه ناحیه اورشلیم ارائه شده است، این دو برادر 33 و ‌35ساله از طریق یک گروه واتساپ با زنی با پروفایل »دانیا« 

تماس گرفته و اطلاعاتی در مورد اسرائیل با او به اشتراک گذاشته‌اند؛ حتی پس از آنکه متوجه شده‌اند او در حزب‌الله فعال 

است. عبدالسلام اصیلی همچنین به جرم تلاش برای حمل سلاح بدون مجوز متهم شده است. ؟

محمد سعدی 19 دسامبر
در ۱۹ دسامبر، کیفرخواست سنگینی علیه محمد سعدی ، ساکن ‌۱۹ساله ناصره، به اتهام ارتباط با یک 

عامل خارجی، تنظیم شد. سعدی به ظن انتقال اطلاعات به مقامات حزب‌الله در طول جنگ دستگیر 

شد. پلیس و شین بت مدعی شدند طبق تحقیقات آنها او در سال‌های اخیر چندین بار با این گروه 

تماس گرفته و حتی درخواست پیوستن به صفوف آن را داشته است. علاوه بر این، سعدی با شبکه 

لبنانی المنار، وابسته به حزب‌الله، تماس گرفته و درخواست کرده است که عکس‌ها و فیلم‌های 

مختلفی را حتی در طول جنگ، برای آن ارسال کند. طبق این تحقیقات همچنین ادعا شده است 

به عنوان بخشی از پرونده و در طول جنگ، سعدی اطلاعاتی در مورد مکان‌های حملات موشکی، 

حرکات هواپیماها و مکان‌های نیروهای دفاعی اسرائیل منتقل کرده است.
؟


